



# Голос Времени

23 ОКТЯБРЯ  
СРЕДА 2013

ИЗДАЁТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 82 (7469)

ИНДЕКС 54022

16+

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

## В. ВЛАДИМИРОВ: «Готов сотрудничать с каждым, кто хочет работать на нашей земле»



После продолжительного визита в Курскую район временно исполняющий обязанности губернатора Ставропольского края Владимир Владимиров посетил и наш Кировский. Время было очень ограничено, и он общался, что обязательно придет ещё раз, и теперь уже только к нам.

В этот раз глава региона успел посетить лишь один из запланированных объектов – Советскую школу. После подземных толчков, зафиксированных на территории района пять лет назад, школа

была признана аварийной, затем вошла в красную целевую программу повышения устойчивости жилых домов, основных объектов и систем жизнеобеспечения и в аналогичную районную программу. После основательной реконструкции в конце прошлого года введена в эксплуатацию. Сейчас здесь учится более 800 мальчишек и девочек. Школа внесена в национальный реестр «Ведущие образовательные учреждения России», имеет знак «Отличник качества Ставрополя».

Владимир Владимиров встретился с учителями и прошёл по школе. Побывал в медицинском кабинете, учительской, компьютерном классе, кабинете физики, где заглянул даже в подсобку. Его интересовало, насколько предметники обеспечены оборудованием, есть ли выход в Интернет, чему и как сегодня учат детей. Успел Владимир Владимирович переговорить и с атаманом станицы, поинтересовался, чем занимаются казаки.

(Окончание на 2-й стр.)

## Весёлые дела хутора Весёлого

Сегодня Кировское МДПСУ работает сразу на трёх крупных объектах. Во-первых, заканчивается строительство подъездной дороги к хутору Весёлому от автомагистрали Новонавловск – Курская. Дорога поднимается на метр, так что впрямь ей уже не будут страшны снежные заносы, и вместо гравийки стелется асфальт. На улицах Западной и Восточной устанавливается новая электролиния. Наконец, по всему хутору пройдут асфальтовые тротуарные дорожки и лягут подъезды к каждому двору. Финансирует работы министерство дорожного хозяйства края.

Во-вторых, завершается вторая очередь реконструкции дороги Пятигорск – Георгиевск. Здесь на одном километре огромной трассы шириной без малого в 80 метров

(1) сосредоточена важнейшая автомобильная развязка, включающая в себя целый узел коммуникаций, для современных мостов, способные выдержать мощнейшие нагрузки, ограждения, пешеходные переходы. Неудивительно, что общая стоимость работ превышает 400 миллионов рублей. Средства выделяются сразу два бюджета – краевой и федеральный.

В-третьих, ведётся капитальный ремонт пяти километров дороги Ставеревская – Уваровское в Курском районе. Работы ведутся в рамках реализации краевой целевой программы «Развитие транспортной системы Ставропольского края на 2011-2015 годы». Все это сделает движение по дорогам Ставрополя гораздо более комфортным.

(Соб. инф.)

## Посади дерево!

Стремительно движется к завершению год, объявленный президентом Годом охраны окружающей среды. В его рамках прошла ежегодная краевая акция «Посади дерево!».

Эколого-биологическому центру города Новонавловска на протяжении многих лет любезно предоставляет саженцы молодых деревьев для посадки Кировский лесхоз.

В этом году самыми активными участниками акции стали ребята двух городских школ, с которыми тесно сотрудничает наш центр, – 13-й и 33-й. Они посадили аллею молодых деревьев, которые через несколько лет



защумят листвою, дадут прохладу и украсят школьные дворы.

Лариса КОЧЕТКОВА.

### ◆ Наше здоровье

## Чтобы предупредить страшную болезнь

На совещании в администрации района в очередной раз обсудили такую злободневную тему, как профилактика ВИЧ-инфекции и гепатитов и иммунизация в рамках национального календаря прививок.

По данным центральной районной больницы, за весь период наблюдения – то есть с 1986 года – в районе зарегистрировано 55 ВИЧ-инфицированных. Десять из них уже умерли, 25 живут и работают в других регионах. Из оставшихся до 15 регулярно наблюдаются, в том числе четверо получают бесплатную антиретровирусную терапию. Совсем недавно к ним присоединилась ещё одна – беременная женщина.

Для выявления инфекции на ранних стадиях проводится соответствующее обследование. Проходит оно бесплатно на базе СПИД-лаборатории центральной больницы. В прошлом году обследовано свыше семи тысяч ста человек. Выявлено восемь инфицированных, из них четверо – в возрасте до 30 лет. В этом году «к списку» добавились две женщины, одной из которых 32 года, другая на десять

лет старше. К сожалению, из наиболее социально уязвимых групп населения за год обследуются чуть больше половины. Исключение составляет этот год: за девять месяцев уже обследовано почти 70 процентов от годового плана из «группы риска».

Диагноз СПИД установлен у десяти больных, четверо из них уже умерли. ВИЧ-инфицированными матерями рождены шестеро детей. Пятеро из них уже сняты с учёта: ВИЧ у них не выявлен. Все дети и их мамы получили полный курс специфического лечения.

На гепатиты в этом году уже обследованы более пяти тысяч кировчан – свыше 70 процентов от плана. Выявлено 47 носителей гепатита В и 224 – гепатита С. Более чем на 70 процентов выполнен и план профилактических прививок по национальному календарю. Так, первую инъекцию вакцины против гепатита В получили практически пять с половиной тысяч человек. Более низкий процент ревакцинации всего по трём инфекциям: краснухи, дифтерии и столбняка.

(Соб. инф.)

## Пассажир, пристегнись!

Пассажиры – одни из самых уязвимых участников дорожного движения. За девять месяцев на территории района произошло 28 дорожно-транспортных происшествий, в 13 из которых 16 пассажиров пострадали и трое погибли. И прежде всего по «пустяковой» причине – из-за непристёгнутого ремня безопасности. Доказано, что риск гибели «непристёгнутого» пассажира увеличивается в пять раз. В глобальном масштабе цифры просто страшные: приблизительно миллион 200 тысяч человек в мире ежегодно погибают в результате аварий и ещё до 50 миллионов получают ранения.

Ремень безопасности – одно из самых простых и эффективных средств защиты водителя и пассажиров от травм. К сожалению, многие им пренебрегают. А зря! И дело даже не в штрафе, хотя с первого сентября он и вырос вдвое. Может, люди просто не знают о том, что происходит в салоне автомобиля в момент аварии? Или только горький опыт способен научить нарушителя соблюдать правила?

Один из самых распространённых мифов состоит в том, что ремни якобы ограничивают свободу, а в случае ДТП нанесут дополнительные травмы. Наиболее недоверчивым советуем проверить всё самостоятельно, опытным путём, на скорости не более 20 километров в час. Даже такой скорости достаточно, чтобы в случае резкого торможения ощутить всю силу инерции и оценить необходимость такого изобретения, как ремень безопасности.

Александр САВЧЕНКО,  
инспектор ОГИБДД

### ◆ День села

## Праздник удался

Жители Горнозаводского отметили свой любимый праздник – День села.

Праздник удался на славу, и многого тому способствовала. В солнечный осенний день лица сельчан освещались добродушными улыбками. Выставка работ жителей села, участников кружка «Акварель» Горнозаводского Дома культуры, великолепные поделки из бумаги и бисера воспитанников Горнозаводской специальной школы поистине украсили праздник. Была представлена и выставка – продажа кулинарных изделий жительницы села Галины Павленко.

В празднике приняли активное участие и предприниматели села:

жарили шашлык, продавали различные вкусности, а Елена и Юрий Нецаевы вместе с Екатериной Надыбадзе угощали всех сладостями и чаем.

Работники Дома культуры предоставили вниманию жителей праздничный концерт. Не забыли отметить, в связи с празднованием 15 октября Всемирного дня сельских женщин, жительниц села, достойных этого звания. Глава Горнозаводского сельсовета Денис Раднонов вручил женщинам благодарственные письма, цветы и памятные подарки.

Татьяна ЖАБИНА.



# В. ВЛАДИМИРОВ: «Готов сотрудничать с каждым, кто хочет работать на нашей земле»

(Начало на 1-й стр.)

Затем в администрации района руководитель края встретился, как принято говорить, с районным активом. И сразу обозначил свою позицию: «Встречи провожу с одной целью: хочу послушать о насущных проблемах, которые вы видите сегодня в районе, и над которыми мне предстоит работать в ближайшее время. Прямую критику. Задавайте любые вопросы, не стесняйтесь, я готов ответить». Расставил и приоритеты: «Мы в первую очередь жителям, потом администрация и потом промышленный край».

Первым взял слово мэр города Новоавловска Владимир Кузнецов. По его мнению, задание по сбору налога на доходы физических лиц (сегодня — одного из основных) поставлено невыполнимое. «Не моя ваша цифра, конкретно ответить не готов», — признал Владимир Владимиров. — Но в целом по краю НДС вырос на 13,7 процента. И говорю сразу: бюджет будет жесткий, как никогда. Все собственные расходы мы урезали, особенно что касается аппарата и содержания штатов — тут просто по полной». Посетовал глава города и на то, что до сих пор не получены обещанные федеральные деньги по программе переселения из аварийного жилья. «Добьём», — пообещал и.о. губернатора.

«Мы много говорим об улучшении инвестиционного климата. А тут не надо изобретать велосипед. Существуют агентство стратегических инициатив, и мы выступаем с инициативой об открытии его представительств», — заявил индивидуальный предприниматель Владимир Шевченко. Реакция была быстрой: «Мне пугает ваш проект. За ним последует наше предложение об открытии филиала — если не в Новоавловске, то в Ставропольском крае».

Начальник районного отдела культуры Сергей Журбин начал с того, что текущие крыши в Домах культуры — проблема известная. Но в ближайшем будущем к уже имеющимся проблемам грозят добавиться новые. И начинать думать о них надо уже сейчас, иначе потом будет поздно. Так, с первого сентября этого года в сфере дополнительного образования вступили в силу федеральные государственные требования. В частности, они ставят: детские музыкальные школы

должны иметь свой концертный, художественные — выставочный залы. Должна улучшиться материальная база. Требования при сегодняшних условиях невыполнимые. Но если школа им не отвечает, она теряет свой статус. «Прошу уделить внимание, чтоб через два-три года не пришлось решать вопросы в пожарном порядке или закрывать школы», — закончил Сергей Иванов. — «Чисто по-человечески не смею утратить то, что было достигнуто до меня, ухудшить положение школ или тем более их статус. Значит, ещё один вопрос добавим заместителю председателя правительства по социальным вопросам Ирине Кувадлиной», — заверил глава региона.

Самой болезненной точкой сельского здравоохранения — нехватки кадров — коснулась главный врач центральной районной больницы Светлана Ашлева. И если в сельские амбулатории хоть как-то удается привлечь специалистов за счёт компенсационных выплат в миллион рублей, то такие маленькие городки, как Новоавловск, остались вне данной программы. Светлана Летемировна попросила поднять вопрос об этом миллионе на уровне федеральной власти. А ещё — вернуть распределение в медицинские академии. «За десять лет мы направили в медицинские вузы 73 выпускника, вернулись лишь 15. Остальные остались в краевых учреждениях и дальше Калининград не уехали», — посетовала она. — «Все пути решения вы сами и предложили», — ответил и.о. губернатора. — Вопрос по распределению проработаем. Обращение по маленьким городкам уже направили. Тут нам хорошо помогает краевая Дума. Вот в части финансирования не могу ничего обещать. Но президент настраивает — поднимать заработную плату всем бюджетникам. Будем поднимать, делать отрасли более привлекательными».

В рамках модернизации системы образования школа, особенно начальная, получила хорошую поддержку, отметила начальник отдела образования района Ирина Тришеникова. Теперь эти дети переходят в основную школу, а там такого оборудования нет. Хотелось бы получить. Плюс дошкольники сегодня тоже работают по федеральным государственным образовательным стандартам. Ждать ли им такой же поддержки? Также

очень бы хотелось. Глава края обещал прояснить ситуацию.

О наиболее горячем вопросе — председателем колхоза имени Калинина Юрий Буркот: «Производственно мяса и молока убыточно. Великих денег не ждём, но хоть какие-то дотации будут? По 65 копеек на литр — это смешно. Господдержку получили в этом году два миллиона 540 тысяч рублей на шесть тысяч 800 гектаров пашни. То есть по 377 рублей на гектар. Этого хватит на 82 тонны диттошима — месячный расход. Уровень поддержки должен быть не ниже четырёх-четырёх с половиной тысяч рублей на гектар, иначе мы погрём, не выживем. Кредиты брать без субсидий не под силу. И для тех, кто вносит органику на поля — это дорогущее удовольствие — должна быть какая-то поддержка».

Ответил исполняющий обязанности первого вице-премьера краевого правительства Николай Великлян: «Четыре вида субсидий теперь объединили в одну и назвали «несвязанная поддержка». Привезли в край полтора миллиарда рублей. Значит, по 760-860 рублей на гектар будет. Привезли субсидии на кредиты, и программа эта работает. Программа по поддержке плодородия почв и заделке соломой тоже не закрылась. 50 миллионов на край — деньги небольшие, но есть».

Впрочем, В. Владимиров тоже не промолчал. «Правильно говорите — не выживет сельское хозяйство без поддержки», — добавил он. — Мы должны сами себе честно ответить: мы — жителям, земля — наше основное средство для заработка и обеспечения людей работой. А сельское хозяйство сегодня — больше социальный проект. Потому что основной рост цен, к сожалению, обеспечивают продукты второй необходимости, то есть энергоресурсы».

Предпринимателя Петра Жукова волновал вопрос переоценки кадастровой стоимости земли. «Говорят, она увеличилась на 20 процентов, а у меня — в два раза», — возмутился он. — «Это всегда встреча с людьми, и в шести этот вопрос звучал», — признал В. Владимиров. Он обещал обратить внимание на ситуацию в целом по краю, но обозначил и положительные моменты поднятия цен: — Эти деньги мы вкладываем в детские сады, дороги, школы. Драконов-



ские меры, но они помогли очень хорошо обнаружить бесхозные земли. Оказывается, земля настолько не использовалась! Теперь собственники начинают задумываться, что с ней делать».

«Промежуточное зисно всё у енекуянго», — возмущался предприниматель Анатолий Кунц. Фермеры вырастили и ждут, кто купит. Почему нельзя организовать это дело, чтоб производители знали: закупки будут постоянными. А то сейчас Дикий Запад», — «Вопрос злободневный, находится в ежедневном осмыслении», — признался глава региона. — Мы должны это обеспечить — и для вас, и для прозрачности всей цепочки. Не знаю — или пригласим кого-то, или создадим свою структуру. Но вы тогда должны будете поддерживать раз задачи объёмы, иначе структура эта разорится, как «Агроупи-версал», — сразу предупредил он и добавил: — И точно знаю, что завтра будет другой вопрос: такая закупочная цена».

Ещё одну насущную проблему реализации продукции обозначил председатель СПК «Восход» Александр Трофимов. «Все знают, что как минимум 35 процентов получа-

ем нестандартно, и куда его девать? В крае нет центра по переработке плодовых культур, это дикая ситуация, её надо менять». «Два перерабатывающих предприятия уже работают, два будут строиться при нашей поддержке, возвратил и.о. губернатора и предложил: — Возьмитесь лично за проект. Рынок сбыта огромный, а получить деньги я помогу. На эту тему готов разговаривать с каждым: не хватит на всех рабочих мест без своей переработки. — И подчеркнул ещё раз: — Готов сотрудничать с каждым, кто хочет работать на нашей ставропольской земле и давать работу другим. Будет работа — будет всё, не будет работы — не будет ничего».

Владимира Самарича, который сказал, что у него имеется серьёзный материал по земле сельскохозяйственного назначения, и всех, у кого есть личные вопросы, глава края пригласил для отдельной беседы. Пообщался он также с представителями силовых структур.

В поездке по району и.о. губернатора сопровождали глава района Сергей Вишников и глава администрации района Владимир Лукин.

Оксана ВОРОПАЕВА.

## Осенний призыв

### Призывники к отправке в армию готовы



Как известно, священный долг защищать Родину никто пока не отменял. Остаётся неизменной и традиция торжественно провозгласить на службу своих защитников.

Районный День призывника прошёл в ДК имени С.М. Романько. На сцену поднялись 13 молодых

людей. Практически все — далеко не желторотые юнцы, только-только после школьной скамьи. У многих за плечами — профессия.

Как, например, у Александра Иванько из Новоавловска. Саша закончил вторую городскую школу, а этим летом — Новочеркасскую

мелиоративную академию. Учился успешно, а ещё успевал играть за сборную академии в волейбол, гандбол и, конечно, любимый футбол. Успел и поработать — производственную практику и все летние каникулы проводил на КПХ «Кировском». Со спортивным образом жизни предельные привычки не уживаются, потому их у Александра и нет. Неудивительно, что и в войска ему прочат не абы какие, а элитные — воздушный десант. Мама, Валентина Михайловна, конечно, переживает. Но «косить» от армии в семье не привыкли: с детства выполняли свой воинский долг и отец Сашки, и старший двоюродный брат. Настроен служить и он.

Указ президента о призыве зачитал начальник отдела военного комиссариата Ставропольского края по Кировскому району Роман Белый. Ребятам поздравляли и напутствовали мэр года Владимир Кузнецов и заместитель главы

администрации района Елена Туниченко. Город по традиции дарил наручные часы, район — «демельские» альбомы. Надел каждому крестик и благословил с достоинством пройти воинское послушание благочинный православных церквей Новоавловского округа Сергей Акименко. А председатель районного Совета ветеранов Михаил Андриенко передал наказ младшему поколению от старшего.

Говорили о том, что служба всегда была делом нелёгким, но Кировскому району и Ставрополью никогда ещё не приходилось краснеть за своих сыновей. Что армия была и остаётся кузницей силы воинского духа, от которого, по словам Нанозелова, на три четверти зависит победа в бою. Желали честно исполнить свой долг, постичь все воинские премудрости и живыми и здоровыми вернуться домой. И в обязательном порядке писать родителям!

Последних благодарил особо за воспитание сыновей. Желали терпения и, исходя из собственного опыта, предупреждали: если сын не пишет — значит, у него всё хорошо.

И, наверное, наиболее весомо звучали напутственные слова из уст тех, кто не просто служил, но воевал — ветеранов боевых действий в Афганистане и Чечне Александра Ерёмкина, Александра Петкачевы и Юрия Кучкина, председателя Кировского отделения общественной организации «Боевое братство». Они настоятельно призвали служить по заветам Суворова, отдавая сердце Родине, жизнь — Отечеству, честь — никому. А желали прецедента всего мира.

Конечно же, был и праздничный концерт, в котором приняли участие коллективы и солисты Дворца культуры и хореографический ансамбль «Малиновый рай» из станции Марианской.

А буквально на следующий день состоялась первая отправка. Первыми из района ушли служить оравчанский Сергей Зинченко и Мариустуни Агабеки из посёлка Фазанного. Оба по направлению от военного комиссариата обучались в Кировском отделении ДОСААФ и получили специальность водителя категории С. Служить ребята будут в сухопутных войсках.

(Соб. инф.)

◆ Сообщает пресс-служба губернатора СК

## Подведены итоги рабочих поездок руководителя региона по краю

Временно исполняющий обязанности губернатора Ставрополья Владимир ВЛАДИМИРОВ провел еженедельное рабочее совещание краевого Правительства.

Открывая его, руководитель региона объявил о новом кадровом решении. Исполняющим обязанности министра физической культуры, спорта и молодежной политики Ставропольского края назначен Игорь Лавров. Он был представлен красной управленческой командой.

На совещании были подведены итоги рабочих поездок руководителя региона в Нефтекумский, Курский и Кировский районы. Проблемы, которые во время встреч с в.и.о. губернатора озвучили жители этих территорий, легли в основу ряда поручений краевому кабинету министров.

Владимир Владимиров потребовал от министерства сельского хозяйства и министерства имущественных отношений края разработать механизм контроля оборота земли в крае, который должен учитывать не только сделки купли-продажи и аренды, но также и субаренду земельных участков. Глава региона подчеркнул, что, в том числе, это важно для защиты интересов селян, которые сдают свои земельные пашни в аренду сельхозпредприятиям и фермерам, но не всегда оказываются в выигрыше от такого использования своего имущества.

- Не будут фермеры нормально работать с пайщиками, будем принимать решения и выходить за рамки соглашений, - прокомментировал Владимир Владимиров.

Еще одна проблема, которой делились жители населенных пунктов востока Ставрополья с главой края



- отсутствие высокоскоростного доступа в Интернет. Ее решение Владимир Владимиров намерен обсудить с руководством компаний-провайдеров. Соответствующие поручения даны краевому Минпрому.

В.и.о. губернатора обратил внимание руководителей заинтересованных ведомств и на состояние сельских дорог, а также проблемы автодорожного сообщения с отдаленными населенными пунктами. Руководитель края отметил, что в перспективе на Ставрополье необходимо разработать целевую программу, посвященную сельским дорогам.

С докладами о текущем положении дел в экономике и социальной сфере Ставрополья на совещании выступили в.и.о. первых вице-премьеров края.

В частности, в.и.о. первого заместителя председателя краевого Правительства Иван Ковалев доложил о полной готовности жилищно-коммунального комплекса края к зиме. Вместе с тем, он особо нацелил руководство муниципалитетов и профильные краевые ведомства на проведение профилактических ра-

бот по предотвращению аварийных ситуаций на линиях электропередачи перед холодным сезоном, которому свойственны сильные ветра, обледенения и другие факторы, ставящие под угрозу стабильность подачи энергии.

О ходе осеннего сева рассказал в.и.о. первого зампреда Правительства края Николай Велицкая. На минувшей неделе аграриями края засеяно примерно 1 млн. гектаров. План по севу выполнен на 88%. Как прозвучало, на сегодняшний день это является одним из лучших показателей среди регионов юга России. Завершить осенние полевые работы планируется в ближайшие несколько дней.

На совещании также поднимались темы подготовки проекта краевого бюджета на 2014 год, представления интересов края в федеральных программах, исполнения планов переселения из ветхого и аварийного жилья, обеспечения жильем детей-сирот и ветеранов Великой Отечественной войны. Обсуждены другие вопросы.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края.

◆ В Думе Ставропольского края

## Насыщенный график работы

Председатель Думы Ставропольского края Юрий БЕЛЫЙ провел еженедельное рабочее совещание депутатов и руководителей подразделений аппарата краевого парламента. Была представлена информация о текущей и перспективной работе профильных комитетов и ходе подготовки к очередному заседанию Думы.

Тимофей Богданов, возглавляющий комитет по экономическому развитию, торговле, инвестициям и собственности, рассказал, что продолжается работа над проектом закона «О зонах муниципального развития в Ставропольском крае». В комитете также готовится Постановление Думы края «Об обращении в Контрольно-счетную палату Ставропольского края». Оно касается организации проверки законности, результативности (эффективности и экономности) использования средств бюджета Ставропольского края и соблюдения установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в ГУП СК «Управляющая компания инвестиционно-инновационного развития Ставропольского края».

Председатель комитета по бюджету, налогам и финансово-кредитной политике Игорь Андрущенко сообщил, что проект бюджета на будущий год будет представлен региональным правительством в самое ближайшее время. Это обусловлено необходимостью дополнительных корректировок основных характеристик главного финансового документа региона с учетом проекта федерального бюджета и размеров помощи, которая оказывается из краевого бюджета муниципалитетам. Депутаты согласились с дополнительной проработкой и готовы к рассмотрению такого важного для Ставрополья вопроса.

На совещании обсуждалась ситуация в сфере тарифов, которая традиционно в зоне приоритетного внимания законодателей. Парламентарии Волгоградской области предлагают наделить законодательные органы власти субъектов РФ полномочиями за обоснованностью установления тарифов органами регулирования регионов. Как показывает практика, процессе формирования тарифов сложно назвать прозрачным, а одной из причин их необоснованного роста - отсутствие должного аудита. Профильный комитет Думы Ставрополья займется изучением инициативы волгоградских депутатов и подготовит свои предложения. А комитет по аграрным вопросам, продовольствию, земельным отношениям и землестроительству рассмотрит возможность участия Ставрополья в федеральной целевой программе «Развитие мелкочесельского назначения на период до 2020 года» на условиях софинансирования. Для края это крайне необходимо, так как площадь орошаемых земель за последние годы сократилась на треть и необходимы средства на её восстановление.

Пётр Марченко, руководитель комитета по безопасности, межнапартаментам связям, ветеранским организациям и казначеству, проинформировал коллег об участии депутатов в заседании Совета при Прези-

денте РФ по делам казначества. На нём обсуждался проект плана мероприятий по реализации Стратегии развития государственной политики Российской Федерации в отношении российского казначества до 2020 года. Затрагивались и вопросы развития системы казначевого образования, военно-патриотического и духовно-нравственного воспитания молодежи. Депутат также добавил, что на ближайшем заседании комитета планируется рассмотреть эффективность освоения бюджетных средств, выделенных в текущем году на развитие краевой противопожарной службы и создание централизованной системы оповещения населения. Стоит отметить, что запланировано и изучение практики исполнения краевого закона о кадетском образовании на территории Георгиевского муниципального района. «Обобщенный опыт будет использован в ходе законопроектной работы комитета», - подчеркнула Пётр Марченко.

Председатель комитета по образованию и науке Людмила Кузикова проинформировала о ходе подготовки краевого конкурса «УМНИК». К 18 октября поступило 127 заявок от студентов и аспирантов, обучающихся в организациях профессионального образования. Кроме того, депутат рассказала о прошедшем в середине октября III президентском форуме ученического самоуправления, который разработан и реализуется Союзом молодежи Ставрополья совместно с министерством образования и красным избиркомом. Участниками мероприятия стали 600 школьных президентов из 34 территорий края.

Елена Бондаренко, возглавляющая думский комитет по культуре, молодежной политике, физической культуре и СМИ, сообщила коллегам об итогах участия в работе «круглого стола» по актуальным проблемам и новациям законодательства в области охраны объектов культурного наследия. Он проводился комитетом Совета Федерации по науке, образованию, культуре и информационной политике. Отмечались не только существующие серьезные проблемы в сфере учета памятников истории и культуры, но и позитивные перемены, связанные с принятием федерального закона о подготовке ежегодного Государственного доклада о состоянии памятников истории и культуры народов России (первый такой доклад состоялся в декабре прошлого года), а также с принятием измененной Кодекса об административных правонарушениях, направленных на усиление ответственности за правонарушения в области сохранения и охраны объектов культурного наследия.

На совещании обсуждались и другие вопросы из различных сфер.

Пресс-служба Думы Ставропольского края.

## Итальянские предприниматели заинтересованы в развитии бизнеса на территории Ставрополья

Об этом шла речь на встрече временно исполняющего обязанности губернатора края Владимира ВЛАДИМИРОВА и почетного генерального консула Италии в ЮФО и СКФО Пьерпаоло ЛОДИДЖИАНИ.

Как прозвучало, в системе внешнеэкономических связей Ставрополья Италия занимает 10-е место по объему товарооборота. Неизменной популярностью итальянских и российских пассажиров пользуется прямой рейс Минеральные Воды - Римини. На Ставрополье работают предприятия с участием итальянского капитала.

Владимир Владимиров поделился с почетным генеральным консулом впечатлениями от встречи с коллективом сельхозпредприятия «СтавАгроКом» Курского района, которое по итальянским технологиям занимается выращиванием яблок. Для содержания садов, уборки урожая, культивации деревьев там применяются оборудование итальянского производства.

- На территории края работает большое количество итальянской техники, и здесь я вижу возмож-



ности для сотрудничества, которые мы не имеем права не использовать, - подчеркнул Владимир Владимиров.

Глава края предложил итальянскому бизнесу рассмотреть возможность открытия на Ставрополье машиностроительного производства по выпуску сельскохозяйственной техники. Идея была встречена почетным генконсулом с интересом.

- Технические возможности в крае для развития машиностроения есть, идеи могут получить воплощение в жизни, - отметил Пьерпаоло Лодиджяни.

Он также рассказал, что итальянским агробизнесом сейчас ведется

активная работа по расширению своего присутствия в Кировском, Курском, Труновском и Минераловодском районах Ставрополья. В этих территориях средиземноморские предприниматели намерены развивать промышленное производство плодов.

Также в планах создание на территории края тепличных комплексов, строительство завода по производству конструкций для теплиц.

На встрече были обсуждены вопросы, связанные с реализацией этих планов.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края.

### ИЗВЕЩЕНИЕ о созыве общего собрания

собственников земельных долей земельного участка с кадастровым номером 26:35:011503:17, общей площадью 2508000 кв.м.

Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир - п. Прогресс. Участок находится примерно в 0,2 км от ориентира по направлению на север. Почтовый адрес ориентира: Ставропольский край, Кировский район, п. Прогресс, в границах СХП «Прогресс».

Инициатор проведения собрания: Серебряков В.М., Каческова Ф.Х. и другие.

Уважаемые собственники земельных долей!

Общее собрание состоится: 02 декабря 2013 года в 11.00 часов.

Место проведения общего собрания: СК, Кировский район, ст. Зольская, ул. Калинина, 2, административное здание ООО «Зубр».

#### Повестка дня:

1. Заключение договора аренды земельного участка с к.п. 26:35:011503:17, площадью 2508000 кв.м. с ООО «Зубр».
2. Выбор уполномоченных лиц.
3. Разное.

С вопросами обратиться по адресу: СК, Кировский район, ст. Зольская, ул. Калинина, 2, административное здание ООО «Зубр», Афанова Наталья Николаевна, тел. 8(87938)33-9-33.

Администрация ООО «Зубр».

(№ 685)

Утерянные документы: паспорт, СНИЛС, водительское удостоверение, свидетельство о регистрации транспортного средства на имя Константина Алексеевича ДОЛМАТОВА просим вернуть за ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ. Телефон: 8-961-457-75-42.

(№ 685)

Утерянный аттестат 26 АА № 0038114 о среднем (полном) общем образовании, выданный МБОУ СОШ №10 с. Орловка в 2008 году на имя Алеси Андреевны КООС, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

(№ 685)

Утерянное приложение к аттестату 26 АА № 0038407 о среднем (полном) общем образовании, выданному 21.06.2008 г. МОУ «Гимназия №1» г. Новоапловска на имя Викторин Сергеевны АПЕНКИНОЙ, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

(№ 687)

**Продается КУРИЦА-МОЛОДКА** породы «Ломан-Браун» мясо-яичного направления (незаменимая птица на яйцо, 320 яиц в год, отборная курица без пуха, окрас красный). **Бесплатная доставка** на дом. Обращаться в любое время по телефонам: 8-928-433-35-73; 8-963-384-56-63; 8-(879-51)-36-4-19.

ИП Рыжков Г.П., ОГРН 1026757970001

(6-9, № 623)

### Обнародование постановлений

администрации Кировского муниципального района от 14 октября 2013 г. № 1243 «Об утверждении изменений в Положение об управлении труда и социальной защиты населения администрации Кировского муниципального района Ставропольского края, утвержденное решением Совета Кировского муниципального района Ставропольского края от 25 декабря 2009 года № 130 «Об образовании управления труда и социальной защиты населения администрации Кировского муниципального района Ставропольского края», № 1244 «О внесении изменения в Перечень муниципальных услуг (работ), предоставляемых (выполняемых) муниципальными учреждениями Кировского муниципального района Ставропольского края, иными некоммерческими организациями за счет средств бюджета Кировского муниципального района Ставропольского края в целях обеспечения реализации полномочий органов администрации Кировского муниципального района Ставропольского края», № 1245 «Об утверждении реестра открытых данных, подлежащих размещению в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» проводится путем размещения текста документов на Интернет-портале администрации Кировского муниципального района Ставропольского края <http://www.akmtrsk-portal.ru>.

Н.Г. ЛАПТЕВА, управляющий делами администрации Кировского муниципального района.

(№ 682)

27 ОКТЯБРЯ на рынке (г. Новоапловск, ул.Красная, 271) с 8.00 до 15.00;  
28 ОКТЯБРЯ в ДК (ст. Марьинская, Победы, 54);  
29 ОКТЯБРЯ в ДК (ст. Зольская, ул.Октябрьская, 1);  
от оптовой фирмы «КАССИОПЕЯ» с 9.00 до 17.00  
ярмарка-распродажа «День Садовода»  
ЛУКОВИЦЫ И КОРНИ МНОГОЛЕТНИХ ЦВЕТОВ (новейшие сорта хосты (150р.), лилии (30р.), гиацинты (25р.), крокусы (10р), тюльпаны, нарциссы, аллиум, колхикумы, рябчики (императорские), ирисы, мускари, оксалис, сапаниелла, иксия, каллы, лютики, анемоны, фрезии и др. (новая коллекция осень 2013г.);  
ДЕКОРАТИВНЫЕ КУСТАРНИКИ; ВЫСОКОУРОЖАЙНАЯ КЛУБНИКА;  
ПЛОДОВО-ЯГОДНЫЕ КУСТАРНИКИ И ДЕРЕВЬЯ ЗИМОСТОЙКИЕ РАЙОНИРОВАННЫЕ СОРТА (груша (120р.), яблоня (120р.), слива, вишня, малина, крыжовник безшипный, смородина, жимолость, лещина, боярышник, рябина, облепиха, абрикос, виноград, грецкий орех, персик, ирга и др.), сидераты и мн.др.  
**СРАВНИ ЦЕНЫ!!!**  
(Шатомлик Мьярлсевой [www.sadovala.com](http://www.sadovala.com))  
ИП Ижаев К.Р., ИНН 59053933793, ОГРН 3053905200048

(7-2, № 661)

### Какой мёд полезный?

*Хороший мёд должен быть зрелым, над таким нектаром пчёлы трудятся около недели, выпаривают из него лишнюю влагу, обогащают ферментами, расщепляют сложные сахара на простые. Таким образом, мёд настаивается и приобретает нужную консистенцию. Когда медовый продукт готов, пчёлы запечатывают его восковыми крышечками, такой мёд обладает всеми полезными свойствами и может храниться долго.*

#### Как проверить зрелость мёда?

Для того, чтобы определить зрелость мёда, его нужно подогреть до 20 градусов, но не выше, все время перемешивая ложкой. После ложку нужно вынуть и держа в руке вращать, зрелый мёд не будет стекать вниз, а будет наворачиваться на ложку. Абсолютно нормальным явлением будет то, что от времени мёд засахарится, просто подогреть его слегка на водяной бане, и он опять приобретёт жидкую консистенцию.

#### Как по цвету определить качество мёда?

У каждого сорта мёда свой оттенок и окраска, например гречишный мёд имеет различные коричневые оттенки, цветочный мёд - светло-жёлтого цвета, липовый - янтарного цвета и т.д. Главное, обращайте внимание на прозрачность мёда, ведь чистый без примесей мёд, как правило, прозрачен, какого бы цвета он ни был. Не честные продавцы и сами пчеловоды, часто смешивают мёд

нашловину с сахарным сиропом или, и того хуже, варят такой сироп с добавлением кукурузы, которая придает сиропу золотистый цвет, подобный цвету мёда, в для натурального аромата добавляют всего несколько ложек мёда, вот такая подделка часто встречается на рынках и даже в магазинах.

Для того чтобы не стать жертвой медового афериста, обращайте внимание на прозрачность мёда. Мёд, имеющий в своём составе добавки сахара, крахмала и т.д. - мутный или мутноват.

Существует ещё один вид не полезного мёда, хотя на самом деле его делают пчёлы. Не полезен он потому, что пчёлы, вместо того чтобы выкачать для сбора нектара, просто кормят сахаром. Ничего общего с натуральным, полезным и ароматным мёдом он не имеет. По цвету, такой мёд очень бледный, не имеет яркого аромата и по вкусу напоминает карамель.

#### Как по вязкости распознать качественный мёд?

Если вам понравился мёд, не спешите покупать его сразу 3-х литровой банкой. Возьмите понравившийся мёд домой на пробу, в самой маленькой ёмкости и дома проведите опыт. Для этого опустите в ёмкость тонкую палочку, если мёд натуральный, то он тянется вслед за палочкой длинной непрерывной струйкой, когда она прервется, то она целиком опустится, образуя на поверхности мёда бугорок, который затем медленно разойдётся и спряться с поверхностью.

### «ФАБЕРАИК» приглашает на работу (подработку).

Бесплатная регистрация. Телефон: 8-962-0014901.

ИП Кириллова А.А., ИНН 262403221183, ОГРН 312265102300186

(7-4, № 680)

### В станице Советской в здании Дома быта, открывается предгосударственное сельскохозяйственного кредитного потребительского кооператива «Русь».

Свидетельство о постановке на учет юридического лица (ИНН) 2012019210, свидетельство о государственной регистрации юридического лица (ОГРН) 1062641003099.

Сельскохозяйственный кредитный потребительский кооператив «Русь» создан 15 февраля 2006 года.

С 19 июля 2006 года включён Министерством сельского хозяйства в Реестр организаций входящих в АПК.

С 1 апреля 2006 года аккредитован в Фонде развития сельских кредитных кооперативов России.

Сельскохозяйственный кредитный потребительский кооператив «Русь» предлагает выгодное вложение личных сбережений до 28% годовых. Льготы для ветеранов ВОВ, ветеранов труда, участников боевых действий, инвалидов I и II группы.

#### ВЫДАЁМ ЗАЙМЫ ОТ 3% ДО 5% В МЕСЯЦ.

Возможно получение займа на покупку недвижимости с дальнейшим погашением средствами материнского капитала.

#### Внимание!

На период с 10 октября 2013 г. по 30 ноября 2013 г. повышена процентная ставка на все виды привлечённых займов на 3(три) процента. Заходите на наш сайт [www.skpk-russ.com](http://www.skpk-russ.com) и узнайте всё более подробно.

Обратиться:

- ст. Советская, здание Дом быта, тел. сот.: 8-905-412-97-33;  
- ст. Курская, ул. Гагарина, 6, офис № 1, тел 6-35-11, 6-35-12, тел. сот.: 8-905-412-97-33.

(1-2, № 682)

Информация для членов кооператива.

Председатель Правления СКПК «Русь» А.В. ЦЫБИН.



26 октября с 10 до 19 часов  
«МИР ПАЛЬТО» (г. Москва)  
ПРИГЛАШАЕТ в ДК им. С.М. Романько  
(г. Новоапловск, пл. Ленина)  
на выставку-ярмарку  
ПАЛЬТО, ПУХОВИКОВ, КУРТОК,  
ШАП И ПАЛАНТИНОВ.  
Широкий ассортимент и разнообразная  
цветовая гамма мужских, женских и  
молодежных моделей.

Предоставляется кредит без % и первоначального взноса!

ООО «Хоум Кредит энд Финанс Банк».

Лицензия №316 от 31.03.2003 г. (бессрочная).

ИП Буракова М.Г., ИНН 561500230006, рег. свид.: 1998 № 2294

(№ 663)

### Хозяйке на заметку

\* Во многих рецептах указано "испотка ванилина". "Сода на кончике ножа"... Помните, что соду или ванилин лучше недосыпать, чем пересыпать, иначе вы безнадежно испортите пирог.

\* Не месите слишком долго песочное тесто, иначе оно станет плотным, жестким.

\* С бисквитным тестом тоже не стоит чересчур усердствовать: выпекайте сразу, иначе из бисквита могут улечься пузырьки воздуха, он потеряет вкус и нежность.

\* Чтобы узнать, испеклась ли тесто, воткните в него заостренную деревянную палочку. Если она останется сухой - пирог готов и его можно вынимать из духовки.

\* Если вам предстоит приготовить тесто с изюмом, промойте его в горячей воде, а потом посыпьте мукой. Тогда изюм равномерно распределится в тесте.

\* Чтобы пирог с манузой получился удивным, постарайтесь при выпечке первые 15 минут не открывать духовку.

\* Лапша, макароны, рис плохо развариваются в молочном супе. Эту проблему можно решить, если перед заправкой в суп отварить их в подсоленной воде. А чтобы молоко не пригорело, варите суп в кастрюле с толстым дном и на слабом огне.

\* Наблюдайте, как опытные повара размешивают суп! Медленными круговыми движениями они достигают правильной густоты супа и не разрушают варёные овощи.

\* Никогда не оставляйте в готовом супе лавровый лист! Он прекрасен при варке, а потом лишь портит вкус. А толчёный чеснок добавляйте в самом конце варки.

### Дополнение

ГУП СК «ЖКХ Кировского района» к Информации о наличии (отсутствии) технической возможности доступа к регулируемым товарам и услугам регулируемых организаций, а также о регистрации и ходе реализации заявок на подключение к системе холодного водоснабжения, водоотведения и теплоснабжения за 3 квартал 2013 года, опубликованной в газете «Голос времени» № 78 от 9 октября 2013г.

После пункта 3 следует читать:

4. Информация об инвестиционных программах и отчетах, об их реализации по пунктам 16, 27, 38, 49 - отсутствует.

В.И. КОВАЛЬЧУК,  
генеральный директор  
ГУП СК «ЖКХ  
Кировского района».

(№ 684)

**ПРОДАЕТСЯ ДОМ**  
в ст. Советской, ул. Ленина, 101.  
Имеется зем. участок.  
Телефоны: 8-905-489-56-17;  
8-909-475-07-36.

**КУРЫ-НЕСУШКИ.**  
Доставка по району бесплатная.  
Телефон: 8-928-702-48-93.  
ИП Андреева Е.Н., ИНН 56260319030,  
ОГРН 309638527000031

**Погода**  
В среду +9...+9°C,  
пасмурно, дождь. В  
четверг +3...+9°C, ясно. В пятницу  
-1...+12°C, ясно.